

Předplatné: [EchoPrime](#)[Týdeník Echo](#)[Echo24](#)[Kde koupit Týdeník Echo >](#)[Přihlásit se](#)

Týdeník Echo: Hrad versus Peking, šance demokratů v USA a co zbylo z Devětsilu

[PŘEČÍST](#)

Dotisk je tu! Úspěšné Peňásovy Výpravy jsou opět v prodeji

OBJEDNÁVĚJTE ZDE
JEN ZA 89 Kč[VÍCE INFORMACÍ](#)[MENU / DOMOV](#)

Echo24.CZ

[PŘEDPLATNÉ](#)

PRÁVA DĚTÍ A RODIČŮ

Štvou vás rodiče? Soud vám sežene nové

JAN HRDLIČKA **NOVÉ** 28. LEDNA 2020Témata: [dítě](#), [rodina](#), [ombudsman](#), [Senát](#), [Poslanecká sněmovna](#)


Příkázání „cti otce svého a matku svou“ už dnes zřejmě nemá žádnou váhu, alespoň pro české soudy. Ty dokonce nezletilému dítěti umožní určovat si, kdo bude jeho zákonný zástupce, nebo se zcela odštíhnout od své původní rodiny. Přidá-li se k tomu chybné rozhodnutí soudce, může konflikt pubertálního dítěte s rodiči způsobit potíže na roky dopředu.


Příkladem toho, kam až situace může zajít, je případ nyní šestnáctileté Veroniky (*jméno je smyšlené, redakce Echo24 skutečné jméno dívky zná*). Veronika se po sporech ve své rodině nechala režisérkou a aktivistkou Monikou Le Fay odvézt do Klokánku, odkud se dostala do rodiny Le Fayových. Tam žije i přes nesouhlas své matky a především bez právního opodstatnění dodnes.


Veronika žila v Praze 2 s matkou a nevlastním otcem. V roce 2017, když jí bylo 14 let, se začala stýkat se synem Le Fay. Podle rodiny se dívce výrazně zhoršil prospěch, chodila domů až pozdě večer, odmítala domácí práce, s přítelem se angažovala v aktivismu, s matkou příliš nekomunikovala,


Online zprávy


[VÍCE](#)


18:35 Palestina by měla být nezávislým státem, Jeruzalém zůstane hlavním městem Izraele, řekl Trump 


17:45 Elektrická auta havarují častěji než jiné typy vozů, zjistila studie. Nejvíce bourají Tesly 


REKLAMA Jak si vedly akcie v roce 2019 a jak začít investovat také? 

17:05 Slib spojencům. ODS chce garantovat vyšší náklady na obranu 

16:41 „Vy kalkulovaly kompromis“: Britská vláda pustí Huawei k budování sítě 5G 

15:27 Dva české studenty přepraví z Wu-chanu francouzský speciál, půjdou do karantény 

15:21 VIDEO: Desítky migrantů chtěly proniknout do Maďarska, na hranicích padly varovné výstřely 

14:32 Zeman píše do Lidic. Zastává se ženy, která byla v reportáži označena za udavačku 

Monitor
VÍCE INFORMACÍ

KAŽDÝ PRACOVNÍ DEN PŘEHLED HLAVNÍCH UDÁLOSTÍ Z POLITIKY A BYZNYSU Z DENNÍHO TISKU I ONLINE MÉDIÍ

13:20 Francouzi ruší stanové městečko uprchlíků u Paříže, tábořiště bude strhnuto 

Názory

[VÍCE](#)

DALIBOR BALŠÍNEK
Devět životů Jaromíra Soukupa



ONDŘEJ ŠTINDL
„Ajťáci“ pro Babiše



ONDŘEJ ŠMIGOL
Bezsovův problém.
„Hackla“ ho milenka, nebo saúdský princ?

299 Kč

byla agresivní a napadala ji. Matka proto nechtěla, aby se s rodinou Le Fay vídala. Veronika naopak tvrdila, že ji v rodině přetěžovali péčí o domácnost a mladší sourozence a psychicky a fyzicky týrali. Tvrzení Veroniky o týrání prověřovala i policie, ale nenašla pro to žádné důkazy.

Spory v rodině vyvrcholily v únoru 2019, kdy Monika Le Fay odvezla dívku do Klokánku. Podle ředitelky zařízení dívka odmítala dodržovat pravidla Klokánku, vše brala jako omezování své osoby a ředitelka pokládala za vhodné její předání diagnostickému ústavu. Monika Le Fay následně požádala soud, aby ji dívku svěřil do péče. Sociální odbor OSPOD i soud v místě Veroničina bydliště na Praze 2 to odmítly. Tehdy si patnáctiletá Veronika s pomocí Moniky Le Fay nechala přepsat trvalé bydliště k rodině Le Fay na Prahu 6.

JACK & JONES



JIRI PENAS

**Holocaust
rozpouštěný a
vypuštěný**



LENKA ZLÁMALOVÁ
**Francie kapitulovala
před Trumpem**



VÝTVARNÝ ATELIÉR
Malování kreslení

- VÝTVARNÉ KURZY PRO DĚTI, DOSPĚLÉ A SENIORY
- VÝUKA VEDENÁ PROFESIONÁLY
- ZKUŠEBNÍ LEKCE ZDARMA

Praha 2 | Praha 3

+420 777 422 022

VÍCE INFORMACÍ >>>

malování kreslení..

Soud na Praze 6 v březnu 2019 předal nezákonně Veroniku předběžným opatření do pěstounské péče Moniky Le Fay, třebaže měl správně rozhodovat soud na Praze 2 podle posledního bydliště dívky v původní rodině. Městský soud v Praze proto předběžné opatření po čtyřech měsících, v červenci 2019, zrušil. Veronika i Monika Le Fay odmítají návrat dívky do její rodiny. Dívka tak nadále bydlí v cizí rodině, ač neexistuje žádné rozhodnutí, které by ji svěřilo jinam. Nyní se čeká na to, zda soud Veroniku svěří Monice Le Fay do plnohodnotné pěstounské péče.

Deník Echo24 měl možnost nahlédnout do dokumentů, které se případu týkají, včetně soudních rozhodnutí a policejních vyrozumění.

Monika Le Fay jakékoliv pochybení odmítla. „Veronika byla do mojí pěstounské péče svěřena předběžným opatřením. Toto předběžné opatření sice už nyní neplatí, ale Veronika je u mě stále, a to se souhlasem OSPODu (odbor sociálně-právní ochrany dětí – poznámka). Na konečné rozhodnutí soudu ohledně pěstounské péče zatím čekáme,“ uvádí ve vyjádření pro Echo24.

OSPOD se nechtěl vyjadřovat konkrétně, nicméně uvedl, že o umístění dětí nerozhoduje. „Obecně mohu upřesnit, že OSPOD nerozhoduje o pobytu dětí,“ sdělila Dagmar Šobíšková, vedoucí oddělení péče o děti a rodinu odboru sociálních věcí na Praze 6. Monika Le Fay další dotazy deníku Echo24, proč

tedy Veronika pobývá u ní, nezodpověděla, napsala jen, že na otázku „již odpověděla“.

Stačila by facka pubertálnímu dítěti

Podle odborníků by pouhé nařčení nemělo stačit k tomu, aby dítě skončilo v cizí péči. „Systém sociálně-právní ochrany dětí v České republice vysoce akcentuje práva biologických rodičů. Trestní oznámení nebo obvinění bez provedení důkazů není postačujícím důvodem pro to, aby bylo dítě z rodiny odebráno,“ uvádí Blanka Vildová, sociální pedagožka, která v oblasti sociálně právní ochrany dětí a náhradní rodinné péče působí od roku 2000.

Problémy podle ní přidělala kontroverzní metodická příručka ministerstva práce z roku 2016. Děti by si podle ní nejpozději v patnácti letech mohly rozhodnout o svém trvalém pobytu, včetně pobytu na ulici, mohly by experimentovat s drogami nebo se poškozovat, uvedla sociální pedagožka. Text byl nakonec stažen ze stránek resortu práce, podle Vildové však tyto metodické pokyny v praxi stále působí.

Před jejich uzákoněním, navíc ve spojení s návrhem zákona na zákaz fyzických trestů, varuje. „Pohlavek pubertálnímu dítěti z afektu by pak stačil k tomu, aby mohlo dítě požádat o uzavření smlouvy v ‚pobytovém zařízení‘ bez souhlasu rodičů i bez rozhodnutí soudu. Jinými slovy stát by šel pro sebemenší důvod do koalice s dítětem proti rodiči namísto toho, aby rodinu chránil tak, jak mu ukládají právní předpisy nejvyšší právní síly,“ kritizuje.

Odebrání dítěte jako poslední možnost

Psycholožka Kateřina Brzoňová míní, že odebrání dítěte je špatným řešením rodinných sporů. „Odebrání dítěte z rodiny by mělo být vždy až poslední možností. Primární je naopak náprava situace v rodině tak, aby k odebrání nedošlo. Vhodnou cestou může být rodinná psychoterapie (vedená zkušeným odborníkem s patřičným vzděláním),“ vysvětluje. Podle ní děti v pubertě často hledají krajní řešení konfliktu. „Je pak rolí dospělých, aby využili svých životních zkušeností a vedli mladistvého k smířlivosti a hledání cesty k nápravě (pokud je to možné), spíše než podporovat jej v pálení mostů,“ dodala pro Echo24.

Kancelář veřejného ochránce práv redakci řekla, že se případem Veroniky nezabývala a nemohla by do něj vstupovat. „Jedná se ale o nezletilé dítě, takže zde musí vystupovat OSPOD. Ten vždy hájí zájem dítěte a takto musí vystupovat i u soudu. Ombudsmanka by se v rámci své působnosti mohla zabývat pouze činností OSPOD, tj. jestli dělá, co má, jestli dostatečně hájí práva dítěte ve vztahu k rodičům, pěstounce, ale i před soudem, a také, jestli dostatečně pracuje se všemi aktéry, aby se situace dítěte v jeho zájmu a prospěchu co nejdříve vyřešila,“ popsala Iva Hrazdílková, mluvčí ombudsmanky Anny Šabatové.

Rodině doporučili terapii

Matce dle jejích slov dosud žádná z institucí nebyla schopna pomoci, byť za dceru stále nese rodičovskou odpovědnost. „Z celé situace jsme zdevastováni. Dobře víme, že období dospívání dětí je pro každou rodinu náročné. Zvládli bychom ho však jako všichni ostatní, kdyby do našich životů nevzkročila paní Le Fay,“ nechala se slyšet rodina s tím, že Veronika byla zmanipulována. „Systém a řady v České republice selhaly a neprávem nám odebraly dítě a z falešných důvodů daly cizí ženě,“ dodala.

Podle advokáta Jana Vučky pochybil soud na Praze 6, když nerozpoznal správnou místní příslušnost. „Ale základní problém je ten, že soudy nebrání rodinu jako samostatnou hodnotu. Máme zde zásadní problém mezi rodiči a nezletilou dcerou a nevíme, která strana na něm nese vinu. Řešením ale není dát dítě automaticky do jiné rodiny dle přání dítěte. Výchovné problémy s dcerou, které rodiče uvádějí, jsou tak závažné, že by odůvodňovaly dočasný pobyt v diagnostickém ústavu. Nechtě odborníci nejprve případ přezkoumají, dítě vyšetří, zjistí, kdo konflikt vyvolal, a pak navrhnou řešení. Ne že se hned dítě dá do jiné rodiny, kterou si samo vybralo, že už své rodiče prý nechce,“ řekl deníku Echo24.

Podle něj k tomu vede pro dnešek typická hypertrofie práv. „Když budeme příliš akcentovat práva dítěte, tak skončíme tím, že si dítě bude vybírat své rodiče. Třeba podle toho, kdo po něm chce víc domácích prací. Dítě má svá práva a má být slyšeno, ale samotné jeho přání nemůže rozhodovat. Rozhodovat musejí dospělí,“ dodal advokát.

Úřednice na Praze 6 nedávno na žádost matky doporučila rodinnou terapii, kde by se matka s dcerou měly zase začít stýkat. Dívku v mezidobí přes nesouhlas rodiny vodila Le Fay k člověku, který na svých stránkách nabízí „konzultační psychoterapie, hypnoterapie, spirituální péče a koučink“. Monika Le Fay míní, že Veronice „byla nabídnuta individuální terapie, kterou přijala“. Zda bude dcera docházet na setkání s matkou, Le Fay po opakovaném položení dotazu neuvedla.

Čtěte také: [Boj o pohlaví sedmiletého dítěte. Matka musí brát ohled i na názor otce, rozhodl soud](#)

[V Týdeníku Echo a na EchoPrime se dozvíte více, získáte je zde.](#)



**Fitforce GYM ANTI
BURST 85 Modrá, 85**

Koupit za 249 Kč



**Fischer CRS CLASSIC NIS
+ RACE CLASSIC 202**

Koupit za 3 199 Kč

Reklama

EchoPrime

Echo  Prime

od 249 Kč

Získejte to nejlepší za méně jak 40% ceny! Unikátní web bez reklam EchoPrime, denní komentáře Echo24 a Týdeník Echo v digitální podobě.



JAN HRDLIČKA

MÍROVÝ PLÁN PRO BLÍZKÝ VÝCHOD



Palestina by měla být nezávislým státem, Jeruzalém zůstane hlavním městem Izraele,

ECHO24

ELEKTRICKÁ AUTA



Elektrická auta havarují častěji než jiné typy vozů, zjistila studie. Nejvíce bourají Tesly

ECHO24

REKLAMA



Fitforce GYM ANTI BURST 85 Modrá, 85

Koupit za 249 Kč

 Sportisimo.cz

VÝDAJE NA OBRANU



Slib spojencům. ODS chce garantovat vyšší náklady na obranu

ECHO24



Echo24.cz

PROJEKT ECHO24 REDAKCE INZERCE KONTAKTY PRODEJNÍ MÍSTA

COPYRIGHT 2020 © ECHO MEDIA, A.S. © ČTK. PUBLIKOVÁNÍ NEBO ŠÍŘENÍ OBSAHU JE ZAKÁZÁNO BEZ PŘEDCHOZÍHO SOUHLASU. PROVOZOVATELEM SERVERU JE ECHO MEDIA, A.S., SE SÍDLEM MALOSTRANSKÉ NÁMĚSTÍ 203/14, MALÁ STRANA, 118 00 PRAHA, ČESKÁ REPUBLIKA • IČ: 02581574 ZAPSANÁ V OBCHODNÍM REJSTŘÍKU VEDENÉM MĚSTSKÝM SOUDEM V PRAZE POD SPISOVOU ZNAČKOU B 19589.

MANAGED SERVERY PRO ECHO24 ZAJIŠŤUJE [VSHOSTING](#)

TÝDENÍK ECHO BUSINESS MONITOR24 EURO ECHO TÝDENÍK ECHO APP ECHOPRIME